

Изд. Энгельс  
Всесоюзное общество

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинский ГУТЬ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИНа  
Новосибирской области

ЧЕТВЕРГ  
20 июля 1939 г.  
№ 54 (1032)

## МНОЖИТЬ РЯДЫ УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ

1 августа в Москве открыивается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая продолжится в 1940 году.

Лучшие колхозы совхозы, машинотракторные станции, колхозные животноводческие фермы всех республик, краев и областей Советского союза широко покажут на выставке свои достижения. Передовики и организаторы сельского хозяйства продемонстрируют свои успехи в борьбе за укрепление колхозов, за развитие социалистического земледелия.

Выставка отразит успехи нашего социалистического сельского хозяйства. Успехи эти велики и замечательны, как и все исторические победы в нашей стране. Они одержаны советским народом под руководством коммунистической партии большевиков и любимого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

В нашей стране решена труднейшая задача социалистической революции: завершена коллективизация сельского хозяйства, колхозный строй окончательно окреп. В колхозах об"единено 18 миллионов 800 тысяч крестьянских дворов, или 93,5 проц. всех крестьянских дворов.

Это значит, что колхозы окончательно закреплены и упрочены, а социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия" (Сталин).

Стахановское движение, все более широкой волной разливающееся по стране охватило и деревню. В колхозах выросли и растут замечательные кадры стахановцев, мастеров социалистического земледелия и животноводства, руководители колхозов и разных отраслей сельского хозяйства.

Достижения этих передовиков социалистического сельского хозяйства и будут показаны на Всесоюзной выставке. Они будут показаны так, чтобы любой колхозник, любой посетитель выставки мог видеть не только результаты этих достижений, но и то каким путем они завоеваны. Самые передовики—участники выставки расскажут как они завоевали высокий урожай, как добились высокой производительности животноводства.

Есть чего показать на выставке и колхозникам нашего района. Главвыставком для участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке от нашего

района утверждено 20 знатных людей сельского хозяйства и 5 колхозов.

Среди участников выставки утвержденных главвыставкомом, лучшие звеньевые, инициаторы борьбы за высокий урожай, Звеньевод колхоза „Кзыл-Шарек“ т. Лазарев прошлый год получил урожай пшеницы с площади 3 га, по 30 центнеров с гектара. Березовский Ф. С. получивший урожай пшеницы с участка своего звена с каждого гектара по 28,4 центнера, Костюк М. Г. — огородник колхоза им. Шевченко, добился небывалого урожая моркови в нашем районе—700 центнеров и капусты 500 центнеров с гектара.

Замечательные достижения покажут на выставке мастера социалистического животноводства. Среди них инструктор животноводства совхоза „Шахтер“ орденоноска Т. С. Иванова. Под ее руководством выращено 653 теленка, со среднесуточным привесом по 850 грамм каждого, Абдрашитов Шариф—чабан колхоза „Кзыл-Шарек“ получивший по 145,5 ягнят от 100 овцематок, Самсонова Е. С. доярка совхоза „Шахтер“ налившая прошлый год от каждой закрепленной звезды коровы по 3438 литров молока, Деревяшина А. Б. доярка колхоза им. Жданова добилась удоя молока по 1866 литров.

На выставке будут участвовать колхозы добившиеся прошлый год высокой урожайности. Колхоз „Красная Гвардия“ получил урожай по 15,3 центнера с гектара им. Свердлова получивший с гектара по 14,4 центнера.

Достижения небольшой части передовиков нашего района не должны стать пределом. Впереди большая и ответственная работа—быстрейшее завершение сеноуборки, уборка хлебов и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Наш район соревнуясь с Анжеро-Судженским районом на лучшее выполнение этих работ, должен умножить число участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Дело чести всех руководителей, колхозников, рабочих МТС и совхозов, поставить дело так, чтобы добиться почетного права участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в этой наглядной, увлекательной школе передовиков сельского хозяйства.

Готовимся  
к Всесоюзной сельско-хозяйственной  
выставке

## Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утверждены главвыставкомом

Иванов Г. М. бригадир совхоза „Шахтер“ от 94 коров добился надоя по 30,16 центнера молока от каждой коровы.

Иванова Т. С. инструктор животноводства совхоза „Шахтер“. Под ее руководством выращено 653 теленка со среднесуточным привесом по 850 грамм от каждого.

Тюховкина И. М. телятница совхоза „Шахтер“ вырастила 36 телят со среднесуточным приростом по 1049 грамм от каждого.

Анищенко В. Р. телятница совхоза „Шахтер“ вырастила 145 телят со среднесуточным приростом в 768 грамм.

Самсонова Е. С. доярка совхоза „Шахтер“ от 13 коров надела по 3438 литров молока от каждой коровы.

Терешкина А. А. доярка совхоза „Шахтер“ от 15 коров надела по 2407 литров молока, от каждой коровы.

Карабатова О. Т. доярка совхоза „Шахтер“ от 11 коров надела по 2682 литра, от каждой коровы.

Синченко Н. Н. доярка совхоза „Шахтер“ надела от 15 коров по 2512 литров от каждой коровы.

Лукашева М. А. доярка совхоза „Шахтер“ от 12

коров надела по 3185 литров от каждой коровы.

Бастриков Федор тракторист совхоза „Шахтер“ на тракторе СТЗ вспахал 527 гектаров.

Красноносова В. А. лоярка мясомолсовхоза № 321 от 19 коров надела по 1885 литров молока от каждой коровы.

Колхоз „Память Чкалова“ Поломошинского сельсовета за два года от каждой пчелосемьи получает в среднем по 16,75 кг. меда.

Валентов В. Т. заведующий пасекой колхоза „Память Чкалова“ в течении двух лет получает по 16,75 кг. меда от пчелосемьи.

Колхоз „Кыл-Шарек“, Усть-Сосновского сельсовета на сто овцематок выращено 115,5 ягнят.

Абдрашитов Шариф чабан колхоза „Кыл-Шарек“ от 145 овцематок сохранил приплод. От одной овцематки приплод равен 1,68 ягненка.

Деревяшина А. Б. доярка колхоза имени Жданова Красносельского сельсовета от 11 коров надела молока по 1866 литров.

Михайловская С. И. доярка колхоза им. Ворошилова Березовского сельсовета от 11 коров надела по 1824 литра.

Карпова М. С. телятница колхоза им. Ворошилова добилась среднесуточного привеса у 13 телят по 656 грамм.

Клещкова С. А. телятница колхоза „Красная Звезда“, Березовского сельсовета добилась среднесуточного привеса у 18 телят по 685 грамм.

Колхоз им. Свердлова получивший в 1938 году урожай с 285 гектаров посева по 14,4 центнера с гектара.

Костюк М. К. огородник колхоза имени Шевченко получивший в 1938 году урожай моркови с гектара 700 центнеров и капусты 500 центнеров.

Колхоз „Красная гвардия“ в 1938 г. получивший урожай с 340 га, по 15,3 центнера с гектара.

Березовский Р. Е. звеньевод колхоза „Ленинский Труд“ Красносельского сельсовета получил урожай пшеницы с площади 5 гектаров по 28,4 центнера.

Лазарев звеньевод колхоза „Кыл-Шарек“ получил урожай пшеницы с площади 3 га по 30 центнеров с гектара.

Колхоз имени Ворошилова, Березовского сельсовета в 1938 году от 13 дойных коров получил надоя молока по 14 центнеров.

## ПОКАЗЫВАЮТ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В колхозе „12 лет Октября“, Красносельского сельсовета широкоразвернулись работы на сеноуборке.

Передовые колхозники по большевистски мобилизовались на сеноуборочные работы и показывают высокую производительность.

На сеноуборке работают две бригады, они соревнуются между собой на лучшую и качественную уборку сена. В соревновании впереди идет вторая бригада (бригадир т. Диденко).

Лучшими машинистами на сеноуборках являются т. т. Хохряков А. А. и Иванчиков А. К. Вместо 4 гектаров по норме они скашива-

ют по 5,4 и 5,5 гектара. Не отстает колхоз и в подготовке к хлебоуборочной и заготовкам сельхозпродуктов. Зернохранилище приведено в полный порядок; стены побелены, полы помыты и законопачены.

Хорошо подготовил уборочный инвентарь кузнец т. Анисимов. Несмотря на свои шестьдесят два года он отлично отремонтировал сеноуборочные машины, которые сейчас работают безотказно. Анисимов ко всем сеноуборочным измогил приводы, а также отремонтировал телеги.

Ковалев.

## Выкашивают в день по 5 гектаров

Хорошо организована работа на сеноуборке в колхозе „Красная заря“ Березовского сельсовета. Колхозники соревнуются между собой, на быстрейшее завершение сеноуборки.

Стахановцы-стогометальщики т. т. Карташев И. Л., Банчиков П. О., Конев Д. Е., ежедневно застоговывают по 7,5—8 тонн при норме 4 тонны. Машинисты на сеноуборочных т. т. Ко-

лонов И. М., Конев Л., Конев Ф. М., Банчиков М. Г. и другие выкашивают в день по 5 гектаров.

Хорошо организовал работу бригадир — комсомолец т. Банчиков И. Е. в его бригаде все колхозники перевыполняют нормы, трудовая дисциплина на высоком уровне, невыходов на работу нет.

Еще хуже с подготовкой к уборке урожая. Приводы к сеноуборочным машинам не делаются, молотилки требующие ремонта не ремонтируются о ремонте амбаров и строительстве токов правление колхоза забыло.

Такое положение дальше не может продолжаться. Бездельника Изотова надо призвать к порядку.

А. Л.

## Сенокос предоставили самотеку

Колхоз „Сельская правда“, Усть-Сосновского сельсовета начал сенокос 26 июня. На сегодняшний день план сенокосения выполнен только наполовину.

Председатель колхоза Изотов, пустил работу на сеноуборке на самотек он с окончанием весеннего сезона не бывал на полях. Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрейшее окончание сеноуборки он половину людей с сеноуборки снял и послал возить дрова на продажу в Томск. В результате пришлось остановить две сеноуборочные машины, которые и сейчас не работают.

Еще хуже с подготовкой к уборке урожая. Приводы к сеноуборочным машинам не делаются, молотилки требующие ремонта не ремонтируются о ремонте амбаров и строительстве токов правление колхоза забыло.

Такое положение дальше не может продолжаться. Бездельника Изотова надо призвать к порядку.

А. Л.

# В НАРКОМИНДЕЛЕ

17 июля тов. Молотовым был принят для продолжения переговоров английский посол г. Синди, французский посол г. Наджиар и г. Странг.

\*\*\*

16 июля с. г. на имя заместителя народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовского была полученаnota от японского посла в Москве г-на Того. В этом документе японский посол поднял вопросы, связанные с неправомерной деятельностью японской нефтяной и угольной концессий на сев. Сахалине, а также оспаривал известные решения советских судебных органов относительно незаконных действий японских концессионеров на о.

Сахалине.

В заключение японский посол в своем документе в ультимативной форме потребовал ответа на поставленные им вопросы не позднее 18 числа сего месяца.

17 июля с. г. заместитель народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, по поручению народного комиссариата иностранных дел, вернул эту ноту японскому послу с указанием на то, что, так как присланный посол документ заключает угрозу и носит характер ультимата, народный комиссариат иностранных дел не считает возможным принять этот документ и возвращает его без рассмотрения.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ОБМЕРА

Комиссия по обмеру приусадебных участков в Колмогоровском сельсовете 9 июля закончила свою работу.

Большую помощь в работе комиссии оказали комсомольцы комсомольской организации колхоза. Перед началом обмера, они прошли по квартирам колхозников где еще раз рассказали о решениях майского пленума ЦК ВКП(б) и о технике обмера приусадебных участков.

Результаты обмера показали, что многие колхозники колхозов Колмогоровского сельсовета имеют приусадебные участки больше установленной уставом сельхозартели нормы.

Колхозник колхоза „Згод пятилетки“ Сушенцев Николай имеет в личном пользовании два приусадебных участка, площадь которых на 1,37 гектара превышает норму установленную уставом. На этих участках он ежегодно накапливает по несколько тонн сена, а потом им спекулировал. Вяткин Тимофей имеет усадьбу размером

1,33 га, жена его не участвует на колхозных работах, а занимается своим огородом.

Лодыри и тунеядцы, прикраваясь званием колхозника, и сидящие на шее колхоза свили себе здесь прочное гнездо. Вот „колхозник“ Ильиних Мартын, имеет усадьбу размером в 1,1 гектара, на усадьбе он посеял во—преки зернам лен и овес. В колхозе он работает мало, а жена его совсем не выходит на колхозные работы. Ильинский Кирилл (колхоз „Путь жизни“) имеет в личном пользовании две усадьбы, в колхозе он не заработал ни одного трудодня.

Передовые колхозники воодушевленные решениями майского пленума ЦК ВКП(б), обсуждая на колхозных собраниях итоги обмера приусадебных участков, потребовали от руководителей колхоза усилить борьбу с лодырями и прогульщиками, со всеми нарушителями устава сельхозартели.

И—е.

## СЛОВО ЗА ПРОКУРОРОМ

Великий русский писатель Е. М. Салтыков-Щедрин в своем произведении „История одного города“ описывает целую серию градоначальников. Об одном из них он пишет:—Назначили в царский город Глупов нового начальника. Он не говорил, а только кричал, да и кричал только два слова: Не потерплю! Раззорю!

Что же оказалось? У этого начальника в голове был органчик, небольшая музыкальная шкатулка, и она эти только два слова наигрывала.

Глуповские времена с его дикими нравами канули в вечность, но типы глуповских градоначальников кое-где еще остались, пресекают живут и здравствуют.

—Не может быть! скажет читатель,—ведь Салтыков-Щедрин писал о глуповских градоначальниках несколько десятков лет назад! Однако как бы не удивлялся читатель, а факт остается фактом. Типы глуповских начальников у нас есть.

Обратимся к фактам и расскажем все по порядку, Два с половиной года на-

зад в колхозе „Красный луч“ Ботьевского сельсовета появился новый председатель Елисеенко. Как только он вступил в обязанности председателя сразу, по примеру глуповского градоначальника, первыми его словами было: „не потерплю“, а про себя он думал „раззорю“. И начал постепенно разваливать колхоз, губить колхозное добро.

В 1938 году пьяница Елисеенко умышленно допустил порчу колхозного зерна. Чтоб скрыть следы преступления он дал распоряжение гнилое зерно скормить свиньям.

Как не пытались заведующая свинофермой Ивано-

ва А. Ф. доказывать ему, что этим зерном нельзя кормить свиней, Елисеенко кричал: „Нечего меня учить, не потерплю!“

О вредительских действиях Елисеенко знал ветсанитар Вопшин, но он вместо того, чтобы прекратить это безобразие и не допустить гибели свиней, спокойно смотрел, как Елисеенко умышленно губил их.

Для свиней не было создано хороших условий в результате в мае 1939 года они начали гибнуть и уже пало 60 свиней. Несмотря на такое положение никто не принимает никаких мер к спасению свиней. Им делали прививки, и против рожи, и против чумы, но падеж не прикрашается.

Это еще лишний раз подтверждает, что причинам падежа является ни что иное, как негодный корм и плохое содержание.

Несмотря на угрожающее положение, работники сектора животноводства райзо сидят сложа руки, не принимая никаких мер к прекращению падежа свиней.

За период председательствования Елисеенко развалил трудовую дисциплину, организовывал пьянки, пропивая колхозные деньги. На колхозников которые пытались призвать к порядку пьяницу председателя он кричал тоном глуповского градоначальника: „Не потерплю чтоб меня учили!“

В июне месяце за развал колхоза Елисеенко снят, но почему то до сих пор не привлечен к ответственности.

Колхозники ждут, когда прокурор примет решительные меры, против нетерпимых безобразий.

Б. Н.

## НАКАНУНЕ ДНЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Приближается 30 июля—день железнодорожников. Эту замечательную дату армия железнодорожников встречает новыми производственными победами.

Деятельно готовятся клубы, красные уголки и стадионы. Они готовят новые, яркие праздничные программы, много веселительных вещей. День 30 июля будет отмечен массовыми гуляниями железнодорожников в парке культуры и отдыха.

Клуб имени Ленина на днях провел семинар застейников, декламаторов. При клубе организован женский хор из 80 человек который выступит в день железнодорожников с большой программой в зеленом театре. Драмкружок клуба поставит пьесу „Однажды ночью“. Готовят обширную программу духовой и джаз оркестры. Выступят хор домохозяек, они исполнят ряд народных песен.

В парке культуры и отдыха будут организованы разнообразнейшие игры для взрослых и детей.

Весело и радостно, большими производственными победами отметят железнодорожники знаменательную дату—30 июля.

Шокуров.

## ПРОИСШЕСТВИЕ

Бригадир тракторного отряда колхоза „Правда“ тов. Ступницкий, 9 июля, поздно вечером, возвращаясь домой. В селе Поломошном его встретил, приехавший в отпуск в это село некто Зуев А. К. и нанес тяжелую рану ножом. Ступницкий доставлен в больницу.

Хулиган Зуев арестован Тайгинской раймилицией и предается суду.

Через все работы Ленина, содержащиеся в третьем издании двухтомника, красной нитью проходит не примиримая борьба Ленина против мелкобуржуазных партий: народников, „экономистов“, эсеров, меньшевиков, анархистов, националистов, против заклятых врагов большевизма—троцкистов, бухаринцев.

В втором томе помещена знаменитая резолюция Х съезда партии „О единстве партии“, имеющая значение уставного документа. Там же помещена известная статья Ленина „О чистке партии“, в которой Ленин рекомендует систематически очищать партию „от мазуриков, от обюрократившихся, от нечестных, от нетвердых коммунистов и от меньшевиков, перекрасивших „фашизм“, оставшихся в душе меньшевиками“.

Двухтомник избранных произведений Ленина должен занять почетное место на книжной полке каждого советского интеллигента, в первую очередь партийца и комсомольца.

Окончание, нач. см. № 52.

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

### НОВОЕ ИЗДАНИЕ ДВУХТОМНИКА ИЗБРАННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ЛЕНИНА.

Второй том двухтомника содержит около 80 статей и речей Ленина, относящихся к 1917—1923 годам. Они охватывают период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции, период иностранной военной интервенции и гражданской войны и частично период перехода к восстановлению народного хозяйства.

В начале этого тома помещены апрельские тезисы Ленина, представляющие гениальный план борьбы большевистской партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

В первом же разделе тома помещена историческая работа Ленина „Государство и революция“, написанная им в августе и сентябре 1917 года. В этой книге Ленин изложил учение марксизма о государстве и задачи пролетариата

в революции.

Из послесловия к первому изданию книги „Государство и революция“ видно, что Ленин собирался в особой главе обобщить опыт революции 1905 и 1917 гг., но не успел этого сделать. То, чего не успел сделать Ленин, сделал Сталин. Товарищ Сталин взялся за дальнейшую разработку марксистско-ленинской теории государства. В докладе на XVIII съезде товарищ Сталин поднял на новую ступень марксистско-ленинскую теорию о государстве. Сталинская теория социалистического государства вооружила нас сильнейшим оружием в борьбе за окончательную победу коммунизма.

Во втором томе двухтомника избранных произведений Ленина имеется ряд замечательных статей: „Как организовать соревнование?“, „Очередные задачи Советской власти“, „Вели-

кий почин“, „От разрушения векового уклада к творчеству нового“ и др. В этих статьях Ленин поставил основные вопросы социалистического строительства, создания новых, социалистических производственных отношений, поднятия производительности труда, социалистического соревнования и т. д.

Статьи Ленина периода иностранной военной интервенции и гражданской войны, особенно письмо к питерским рабочим „О голодае“, „Товарищи—рабочие! Идем в последний, решительный бой!“, „Тезисы ЦК РКП(б) в связи с положением Восточного фронта“, „Все на борьбу с Деникиным!“ вместе с материалами 8-й главы „Истории ВКП(б)“ должны быть положены в основу изучения периода гражданской войны.

В двухтомнике помещено обращение за подписью Ле-

нина и Дзержинского, написанное целиком Лениным. Обращение называется „Берегитесь шпионов!“ Оно содержит горячий призыв к бдительности.

„Каждый пусть будет на сторожевом посту—в непрерывной, по военному организованной связи с комитетами партий, с Ч. К., с надежнейшими и опытнейшими товарищами из Советских работников“. Этот призыв Ленина не устареет, пока наша страна будет находиться в капиталистическом окружении, засылающем к нам шпионов, вредителей, диверсантов.

В политическом отчете ЦК РКП(б) на XI съезде партии и в статьях „О кооперации“, „О нашей революции“, „Как нам реорганизовать рабкрай“, „Лучше меньше, да лучше“, помещенных в конце второго тома, Ленин вновь и вновь возвращается к мысли о построении социализма в нашей стране, доказывая, что у нас есть все силы, у нас есть все достаточное и необходимое для полного построения социалистического общества.

Б. Н.